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ПОЛОЖЕНИЕ 
 об осуществлении функций классного руководителя педагогическими работниками МОУ «Средняя школа № 52»

Настоящие  Положение  разработано в соответствии с Законом «Об образовании» в РФ 273-ФЗ от 29.12.2012 г.,  Методическими рекомендациями об осуществлении функций классного руководителя педагогическими работниками государственных общеобразовательных  учреждений  субъектов РФ и муниципальных общеобразовательных  учреждений (Приказ  Минобрнауки  России от 03.02.2006 года № 21),Уставом школы, Правилами внутреннего трудового распорядка, должностными инструкциями, квалификационными характеристиками и инструкциями по охране труда, Методическими рекомендациями об осуществлении функций классного руководителя педагогическими работниками образовательных учреждений города Ярославля Департамента образования Мэрии г. Ярославля, Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (Приказ №373 от06.09.2009г., Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности (Москва 2011г.), Программой духовно-нравственного развития и воспитания  и социализации обучающихся.
Общие положения:

Воспитание является одним из важнейших компонентов образования в интересах человека, общества, государства. Основными задачами воспитания являются: воспитание базовых национальных ценностей, определяющих самосознание российского народа, приоритетов общественного и личностного развития, отношения к семье, обществу, государству, труду, человеческой жизни.

Принцип  гуманистической  ориентации  личности  ученика  есть основа современной педагогической практики, исходная педагогическая позиция. 

Ребёнок (его жизнь и развитие) –  единственная цель и никогда не средство воспитания и образования. Он центральная фигура, точка отчёта и результат педагогических усилий. Он – объект, но, прежде всего, субъект собственного развития, обучения и воспитания. 

Основными методологическими позициями при создании эффективного воспитательного процесса в современных условиях могут стать следующие подходы к организации воспитательной работы: личностно-ориентированный, компетентностный,  системный, гомоцентрический, событийный  и конечно индивидуального развития.

В содержательном плане ведущим направлением образования и воспитания сегодня можно считать  гражданское воспитание. 

Это направление  как содержательный аспект формирования базовой культуры личности может быть признано комплексным, так как включает в себя и другие известные направления воспитания, результат развития которых – воспитание гражданина. 

  
Для успешного решения вопросов обучения, воспитания и развития личности обучающегося, необходимо активное взаимодействие всех участников образовательного процесса, дифференциация, интеграция и координация педагогического труда в едином образовательном пространстве и социокультурной среде. 

Миссия современного классного руководителя особая, роли – разнообразны. Это: 

-педагог-профессионал, передатчик культуры, накопленной человечеством, интеллектуал, всегда стремящийся к развитию;

-психолог-гуманист, которому интересен ребёнок во всех его проявлениях, для которого ребёнок - субъект собственного развития, всегда цель и никогда не средство;

-тьютор, выстраивающий вместе с ребёнком  индивидуальную траекторию  развития его личности от самопознания к самоопределению, саморазвитию и самосовершенствованию, направляющий и сопровождающий  ребёнка по этому пути;

-социальный работник, защитник интересов детства, выступающий  посредником между личностью ребёнка и всеми социальными институтами в разрешении личностных кризисов растущего человека, заботливый и добрый помощник;

-организатор и координатор, умело  создающий воспитывающие ситуации, систему, процесс, пространство, живя  в котором ребёнок приобретает опыт позитивного и успешного бытия;

-лидер - харизматичная личность, мыслящая продуктивно, творчески и креативно, человек с правилами, творящий нравственную норму, со своей позицией, концепцией, программой дел,  пример для подражания своих воспитанников;      
-друг, старший товарищ – уважаемый детьми, умеющий «находить общий язык» с ними, искренний и непосредственный, фантазёр, добрый, понимающий и  преданный  миру  детства  взрослый  человек.


В соответствии с п. 66 Типового положения об общеобразовательном учреждении, утверждённым постановлением правительства РФ от 19.03.2001 года 

№ 196 и Постановлением Правительства РФ  от 30 декабря 2005г. № 854 на педагогического работника общеобразовательного учреждения с его согласия, приказом руководителя общеобразовательного учреждения  могут возлагаться функции классного руководителя по организации и координации воспитательной работы  с обучающимися в классе. Класс - группа обучающихся, как правило, одного возраста, осваивающих одну основную общеобразовательную программу в соответствии с учебным планом общеобразовательного учреждения.


В соответствии с Гигиеническими требованиями к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях, СанПиН  2.4.2.2821-10 и Типовым положением наполняемость класса составляет 25 человек.

Цели деятельности классного руководителя: 

1. Создание оптимальных условий существования обучающегося в образовательном учреждении для его успешной  жизнедеятельности.

2. Создание условий для саморазвития и самореализации личности обучающегося, его успешной социализации в обществе. 

3.Создание условий для индивидуального развития каждого ребенка
Задачи деятельности классного руководителя: 
      1. Создание классного коллектива как воспитывающей среды, обеспечивающей    социализацию каждого ребенка:

- формирование и развитие коллектива класса, гуманистической системы отношений в нём, через разнообразные формы социально значимой творческой деятельности; 

2. Организация воспитательной деятельности  (различных видов групповой, коллективной  и  индивидуальной), вовлекающей обучающихся в общественно-ценностные отношения:

 -формирование  культуры и безопасного образа  жизни обучающихся;
 -формирование общей культуры личности, нравственных смыслов и духовных  ориентиров;

 -формирование общественной активности, правового сознания и гражданской  ответственности, приобщение обучающихся к культурным ценностям, базовым национальным ценностям российского общества, общечеловеческим ценностям в контексте формирования у них гражданской идентичности и обеспечивать: 
· Создание системы воспитательных мероприятий, позволяющих обучающемуся осваивать и на практике использовать полученные знания; 

· Формирование целостной образовательной среды, включающей урочную, внеурочную и внешкольную деятельность  и учитывающей историко –культурную, этническую и региональную специфику; 

· Формирование у обучающегося активной деятельностной позиции.

3. Создание благоприятных психолого-педагогических условий для развития и саморазвития  личности обучающегося:

- защита прав и интересов обучающихся;

- помощь в самоутверждении каждого  обучающегося, сохранение неповторимости и раскрытия его потенциальных способностей;

-координация индивидуального развития обучающегося в классном коллективе, способствующая свободному и полному раскрытию его способностей  и их формированию вместе с семьей.

Деятельность классного руководителя – это целенаправленный, системный, планируемый воспитательный процесс, создающийся только на основе:

· психолого-педагогической  диагностики и анализа динамики  развития обучающихся, коллектива класса, эффективности предыдущей  деятельности. 

В соответствии:

· с  нормативно-методическими документами международного, регионального и муниципального уровней (см. ниже список);

· с Уставом  образовательного учреждения, иными локальными актами;

С учётом:

· актуальных задач, стоящих перед педагогическим коллективом образовательного учреждения, в связи с переходом на новый Федеральный Государственный Стандарт.
· позитивных и негативных тенденций общественной жизни, 

· межэтнических и межконфессиональных отношений и др. 


Для создания эффективного воспитательного процесса  классному руководителю необходимо:

-знать психолого-педагогические основы работы с детьми конкретного возраста;

-быть информированным о новейших тенденциях, способах и формах воспитательной деятельности;

-владеть современными технологиями воспитания;

Критериями оценки  осуществления функций классного руководителя являются:

· Критерии  эффективной организации деятельности – 

1. Нацеленность классного руководителя на развитие ребёнка как результат воспитательной деятельности.

 Показатели: 

-  диагностика личности обучающегося;

- формулирование целей, задач воспитания в соответствии с анализом результатов диагностики;

- подбор и реализация содержания, методов, форм,  технологий воспитания, соответствующих целям и задачам, сформулированным по результатам диагностики и направленным на развитие и саморазвитие обучающегося; 

- проектирование  вместе с ребёнком  индивидуальной траектории  развития его личности от самопознания к самоопределению, саморазвитию и самосовершенствованию и сопровождение  ребёнка в этом процессе;

- создание ситуаций успеха; использование в работе индивидуально-ориентированных технологий: портфолио, проектирование, исследование, коллективной творческой деятельности; 

- самочувствие ребёнка в процессе  воспитательной деятельности;  

- позитивная динамика  развития обучающегося.

2. Умение создавать коллектив обучающихся класса и использовать его  как воспитывающую среду.

           Показатели:

     - диагностика развития коллектива обучающихся;

     -формулирование цели и задач создания и развития коллектива в соответствии с анализом результатов диагностики;

     -подбор и реализация содержания, методов, форм, технологий воспитания, соответствующих цели и задачам, сформулированным по результатам диагностики и направленным на создание и развитие   коллектива  как воспитывающей среды для каждого ребёнка;  использование технологии КТД;

      - состояние самоуправления, детские инициативы и их реализация;

  - межличностные и внутриколлективные отношения, самочувствие и самоопределение  обучающихся в коллективе; 

3. Умение создать воспитательный процесс, как гуманистическую воспитательную систему.


           Показатели: 

 -наличие структуры организации воспитательного процесса и  соответствие между собой всех её компонентов:  диагностирование, анализ, целеполагание, организация деятельности, характер отношений всех субъектов воспитательного процесса;

     -организационно-координирующая деятельность по созданию воспитательного процесса как гуманистической, развивающей и социально значимой системы отношений, (в том числе через взаимодействие с различными категориями его участников: учителями, учебно-вспомогательным персоналом общеобразовательного учреждения, родителями (законными представителями), представителями общественности);

 -обеспечение прав обучающихся на участие в управлении общеобразовательным учреждением и развитие социальной  активности личности;

 -участие родителей (законных представителей), в воспитательном процессе;

 -удовлетворение воспитательным процессом учреждения всех его участников: обучающихся, педагогических работников, родителей  (законных представителей),
-развитие в классном коллективе основных направлений воспитания, определённых нормативными и программными документами государства, учредителя, образовательного учреждения.

     Критерии результативности  –  позитивная  динамика развития личности обучающегося по трём основным направлениям:

1. Сформированность  учебной  мотивации обучающихся в учебном и внеучебном процессе. 

Показатели нормы:

- обучающийся адаптирован в режиме образовательного процесса (посещает школу, в основном выполняет задания учителей, не нарушает Устав образовательного учреждения, участвует во внеклассных и внешкольных мероприятиях);

- показывает  стабильную  академическую  успешность (удовлетворительную);

- есть особые достижения в основном, дополнительном образовании и воспитании.


2. Уровень общей культуры и дисциплины обучающихся.

Показатели нормы:

- наличие нравственных, социальнозначимых качеств личности обучающегося и уровень их сформированности: 

Средний уровень (норма) – обучающийся знаком с нормами поведения в образовательном учреждении, правилами человеческого общежития,  этическими и нравственными нормами и старается следовать им; 

Высокий уровень – обучающийся является носителем нравственных качеств,  умеет отстоять их в социуме класса, школы не только на словах, но и в поступках;

Низкий уровень -  наличие фактов школьной и социальной дезадаптации (нарушения норм образовательного учреждения, социума, нравственных правил, правонарушения);

- у обучающегося сформировано стремление к интеллектуальному развитию (желание постоянно различными способами узнавать новое,  осваивать культуру, накопленную человечеством: читать, путешествовать, посещать объекты культуры, знакомиться с новыми людьми, общаться, участвовать в различных делах социума);

- у обучающегося  сформировано стремление к саморазвитию и самосовершенствованию во всех сферах собственной жизни: Здоровье, Учение, Общение, Досуг и т.д. (умеет поставить перед собой цели, организовать себя для их достижения, создать собственный режим повседневной жизни и следовать ему).

3. Гражданская зрелость обучающихся. 

 Показатели:

- успешная адаптация в социуме: классе, школе, внешкольном сообществе (в конкретных делах и поступках проявляет хорошие коммуникативные умения, лидерские качества, ответственность за себя, за дело, за людей);

- сформированность личной ответственности перед обществом за свои действия,  направленные как на собственно себя, так и на общество (живёт, учиться, трудиться, общается без ущерба для себя и окружающих, с желанием выполняет общественные поручения и берёт самостоятельно на себя ответственность за то или иное дело, любит помогать другим);

- творение нравственной нормы общества на основе сильной интеллектуальной и нравственной мотивации собственного развития (личность совершает поступки с гуманистической и социальной направленностью, для людей, общества и государства); 

- сформированность субъектной позиции личностного развития обучающегося (наличие у обучающегося своих идеалов, идей,  правил жизни (своей концепции), своей программы  деятельности, своего мнения, позиции и умение отстаивать их, умения принимать решение, действовать и нести ответственность. Обучающийся умеет добиваться позитивных результатов для себя, для других людей,  общества и государства. Образ мышления такого человека – продуктивный и творческий, стиль жизни – креативный (оригинально мыслить, оригинально жить),  это - харизматичная личность. 

Функции классного руководителя:

В соответствии с целями, задачами и  особенностью организации деятельности   классного руководителя выделяются следующие функции:

1.  Аналитико-прогностические:

-изучение индивидуальных особенностей обучающихся, динамики их развития;

-изучение состояния, динамики развития коллектива класса, прогнозирование    перспектив;

-анализ характера развивающегося коллектива и личности ребенка в нем;

-анализ семейного воспитания каждого ребенка;

-анализ эффективности воспитательного процесса.

   2.   Организационно-координирующие:  

-организация образовательного процесса, оптимального для развития положительного потенциала личности обучающихся классного коллектива;
-организация и координация воспитательного процесса в классе, процессов развития классного коллектива и самоопределения, самовоспитания и саморазвития личности обучающихся; 

-организация, стимулирование и координация разнообразной  деятельности обучающихся, в том числе в системе внеклассной, внешкольной работы и дополнительного образования;

-обеспечение связи образовательного учреждения с семьёй;

-установление контактов с родителями (иными законными представителями) обучающихся, оказание им помощи в воспитании обучающихся: лично, через психолога, социального педагога, педагога-предметника, педагога дополнительного образования, администрацию и учебно-вспомогательный персонал образовательного учреждения;

-взаимодействие с администрацией, педагогическим и  учебно-вспомогательным персоналом образовательного учреждения для успешного решения вопросов обучения, воспитания и развития личности ребенка;

-ведение документации, отражающей  общий ход  и результативность воспитательной работы (подробный перечень далее, в разделе Содержание и организация деятельности).

3.     Коммуникативные:

-взаимодействие с каждым обучающимся и коллективом класса в целом;

-регулирование межличностных отношений между обучающимися;

-содействие общему благоприятному психологическому климату в  классном коллективе;

-помощь   обучающимся   в   установлении   позитивных   отношений   с  обучающимися, педагогическими работниками, учебно-вспомогательным персоналом образовательного учреждения, родителями (иными законными представителями)

-оказание помощи обучающимся в формировании коммуникативных качеств.

4.     Социальной защиты и поддержки обучающегося:     

-оказание помощи обучающимся в определении и решении проблем индивидуального развития и социализации; 

-создание и реализация системы сопровождения индивидуального развития личности обучающегося на основе педагогической защиты и поддержки. 

5.      Контрольные: 

-организация и контроль за посещаемостью уроков обучающимися, выполнением режима образовательного учреждения, питанием, отдыхом;

- контроль за  успеваемостью каждого обучающегося; 

-организация и контроль выполнения различных форм самообслуживания обучающимися в образовательном учреждении; 

-совместный с педагогическим составом класса контроль за учебными и  внеучебными  успехами каждого обучающегося, анализ успеваемости и результатов внеклассной и внешкольной работы обучающихся с целью оказания им своевременной помощи;

- стимулирование и учёт разнообразной деятельности обучающихся, в том числе в системе дополнительного образования детей;

- контроль заполнения обучающимися дневников и проставление в них оценок;

Содержание и организация деятельности:

·    Классный руководитель, включает обучающихся в разнообразную деятельность, направленную на развитие личности, ее духовно-нравственное становление. Направления этой деятельности  есть направления содержания воспитания:
-гражданское воспитание

-демократическо-правовое воспитание

-патриотическое воспитание

-краеведческое воспитание;

-трудовое воспитание;

-экологическое воспитание

-художественно-эстетическое воспитание;

-нравственное воспитание;

-оздоровительно-спортивное воспитание и т.п.

      Классный руководитель для организации деятельности по направлениям содержания воспитания использует различные формы  воспитательной работы:

- Классный час (или час классного руководителя) – может проходить один раз в месяц, но не менее одного раза в четверть; это специально подготовленный разговор классного руководителя с обучающимися  (урок нравственности, урок жизни и т.п.);

-  Коллективная рефлексия (буквально – «возвращение назад») – разговор взрослого и детей о том, что прошло и произошло (или не произошло) в коллективе и в каждом  участнике недавних событий (уроков, перемен, внеклассных и внешкольных дел, общении друг с другом и т.п.); как всё было?, почему так?, что поняли? (не поняли), что чувствовали? (не чувствовали), зачем это было, какой в этом смысл для каждого и для всех?, что было хорошо?, что плохо? и т.д.  

- Ученическое собрание – может проходить один раз в месяц, но не менее одного раза в четверть; это коллективные разговоры о жизни класса, где даётся слово каждому, выносится решение коллектива (возможно, это высший орган самоуправления классного коллектива);

- Оргминутка, летучка, планёрка – короткая встреча с обучающимися по организации школьного режима. Может проходить не менее одного раза  в неделю;

- Досуговое дело (вечера, конкурсы, экскурсии, посещение концертов, спектаклей, спортивные мероприятия и др.) - может проходить один раз в месяц, но не менее одного раза в четверть;

- Трудовое дело - традиционно существуют различные формы привлечения обучающихся к труду: субботники по уборке школьных помещений, классных комнат, территории школьного двора, посадке деревьев и т.д. Но, классному руководителю следует помнить, что  эта форма воспитательной работы может быть организована только с согласия обучающихся, воспитанников и их  родителей  (законных представителей). Если всё организовано в соответствии с Законом, то  форму Трудового дела, возможно, использовать один раз в месяц, но не менее одного раза в четверть;

- Родительское собрание (и другая работа с родителями, например: работа с родительским активом, посещение семей) – может проходить один раз в месяц, но не менее одного раза в четверть;

- Общешкольное мероприятие (ключевое или традиционное дело школы) – может проходить не более одного раза в четверть.

Классный руководитель выполняет следующие функциональные обязанности, работая с обучающимися,  закрепленного за ним класса:

1.  Организует учебно-воспитательный процесс в классе:

-используя результаты психолого-педагогической диагностики, координирует воспитательную работу в своем классе, сохраняя преемственность по алгоритму от системы ценностей к системе целей,  системе дел и системе отношений;

-осуществляет помощь обучающимся в режиме образовательного учреждения;

-осуществляет контакт с педагогическими работниками своего класса;

-организует контроль за посещаемостью уроков обучающихся, выполнением режима образовательного учреждения, питанием, отдыхом;

-организует и контролирует выполнение различных форм самообслуживания обучающихся в образовательном учреждении;

-осуществляет контроль и анализ динамики оценивания знаний обучающихся в журнале класса, контролирует заполнение обучающимися дневников и проставлении в них оценок;

-регулярно доводит до сведения родителей все изменения учебной деятельности обучающегося;

-координирует организацию внеклассных мероприятий, направленных на развитие интеллекта каждого обучающегося. Работает над повышением мотивации учебной деятельности;

-содействует получению дополнительного образования обучающихся через систему  секций, клубов, объединений дополнительного образования, организуемых в образовательном учреждении и в учреждениях дополнительного образования детей;

- проводит мониторинг, анализ и стимулирование учебной мотивации обучающихся в основном и дополнительном образовании, в другой разнообразной деятельности обучающихся в образовательном и воспитательном процессе;

-разрабатывает вместе с  обучающимися и их родителями (иными законными представителями) на основе диагностики досуговую программу классного коллектива и организует ее выполнение;

-работает в тесном контакте с родителями (иными законными представителями) и оказывает им помощь в воспитании;

-осуществляет общение с родителями (иными законными представителями) в школе (индивидуально и в форме родительских собраний) во время посещения семей на дому;

-привлекает родителей (иных законных представителей) к сотрудничеству в выполнении воспитательных программ класса, школы, опираясь на родительские активы;

-заботится о безопасности жизни и здоровья обучающихся во время образовательного процесса, принимает меры по профилактике травматизма и несчастных случаев;

-оперативно извещает администрацию учреждения о каждом несчастном случае, принимает меры по оказанию первой доврачебной помощи;

-проводит инструктаж обучающихся по технике безопасности с обязательной регистрацией в специальном документе (журнал, лист инструктажа);

-вносит предложения по улучшению и оздоровлению условий проведения образовательного процесса;

-совместно с органами самоуправления обучающихся ведет активную пропаганду здорового образа жизни;

-организует мероприятия, способствующие укреплению здоровья обучающихся в классе. Организует питание обучающихся; 

- следит за санитарным состоянием классного кабинета.

2.  Проводит работу по формированию коллектива класса:

-на основании диагностики уровня развития коллектива обновляет содержание жизнедеятельности класса в соответствии с возрастными интересами обучающихся и требованиями социума;

-продолжает работать над приобретенными традициями коллектива и создает новые;

- выбирает активные формы работы для создания атмосферы доброжелательности, уважения к человеческой личности, взаимопомощи, толерантности, сотворчества в коллективной деятельности и содействия коллектива  успеху каждого обучающегося;

- способствует развитию общения обучающихся в течение учебного года и в свободное время с учителями, сверстниками. Лично участвует в общении со своими воспитанниками на переменах, до и после урока, во время внеклассных мероприятий;

- вовлекает обучающихся класса в деятельность общешкольного коллектива, в установление связей с другими группами и коллективами;

- помогает ребенку решать проблемы, возникающие в процессе его развития, общения с товарищами, учителями, родителями (иными законными представителями);

- фиксирует педагогические отклонения  в развитии обучающегося, оповещает об этом администрацию, родителей (иных законных представителей), участвует в психолого-медико-педагогической коррекции;

- соблюдает права и свободы  обучающихся;

- организует ученическое собрание в классе. Способствует проведению таких собраний по проблемам выполнения учебного и воспитательного планов класса, образовательного учреждения, норм школьного общежития, успехов и проблем развития классного коллектива.

3. Ведет документацию, отражающую ход событий и результативность воспитательной работы:

· Личные дела обучающихся класса

· Дневники обучающихся

· Журнал инструктажа обучающихся по технике безопасности во время проведения внеклассных мероприятий (возможно – тетрадь, лист инструктажа)
· Материалы мониторинга и диагностики:

- (план мониторинга и диагностики;

- диагностические методики  в различных формах: наблюдение, анкеты, опросники, листы (дневники) наблюдений, информационные бланки, таблицы, наглядные материалы (продукты деятельности участников образовательного процесса: рисунки, видео, фото, дипломы и т.п.) и т.д.;.

-сводные таблицы (статистические отчёты), диаграммы, графики, портфолио классного коллектива, классного руководителя по результатам обработки всех диагностических материалов.

· Протоколы родительских собраний (желательно иметь установленную форму – бланк, матрицу, в которую вписывается самое главное, есть решение собрания и подпись лиц,  представляющих собрание родителей (секретарь собрания, руководитель выборного органа родителей и т.п.).

· Рабочая тетрадь классного руководителя (разрабатывается и заполняется в произвольной форме по усмотрению классного руководителя).

· План воспитательного процесса (воспитательной работы) – форма  документа разработана коллективно со всеми субъектами воспитательного процесса класса (учителя, обучающиеся, родители)  и обязательно утверждённая  приказом директора). 

Права и ответственность педагогического работника исполняющего функции классного руководителя  определяются на основании государственных  нормативных документов: Трудового кодекса Российской Федерации, Закона «Об образовании» в РФ 273-ФЗ от 29.12.2012 г., а также Устава образовательного учреждения, Правил внутреннего трудового распорядка.

 Взаимоотношения и связи классного руководителя с педагогическими работниками, администрацией и учебно-вспомогательным персоналом образовательного учреждения:
1. Классный руководитель взаимодействует с администрацией, педагогическими работниками, учебно-вспомогательным персоналом образовательного учреждения, а также с родителями (иными законными представителями) и другими лицами, имеющими отношение к воспитанию обучающихся  данного класса.

2. Подчиняется непосредственно заместителю директора образовательного учреждения по воспитательной работе.

3. Классный руководитель получает от директора образовательного учреждения, его заместителей и других работников образовательного учреждения информацию нормативно-правового, организационно-методического, исследовательского характера.

4. Систематически обменивается информацией по вопросам, входящим в его компетенцию, с администрацией и педагогическими работниками учреждения.

5. Участвует в работе педагогических советов, методических объединений и других органов управления и самоуправления образовательного учреждения по проблемам воспитания и организации образовательного процесса.

6. Присутствует на всех мероприятиях образовательного учреждения.

7. Работает в тесном контакте с учителями-предметниками:

-привлекает учителей – предметников к планированию и организации внеучебной работы в классе;

-оказывает помощь учителям - предметникам в организации учебного процесса,  как со всем коллективом обучающихся класса, так и с отдельными обучающимися;

-координирует взаимодействие учителей - предметников с родителями обучающихся; 

-привлекает учителей к подготовке и проведению родительских собраний; 

-мотивирует к участию обучающихся своего класса в предметных неделях, тематических вечерах и других познавательных мероприятиях.

8. Работая совместно с педагогом – психологом,  классный руководитель:
- изучает индивидуальность обучающихся, процесс их адаптации и интеграции в микро - и макросоциум;

- координирует связь педагога - психолога с родителями, их консультативную, терапевтическую поддержку;

-  анализирует развитие  коллектива  класса, определяя познавательные, творческие способности и возможности воспитанников, помогая ребенку определиться в выборе будущей профессии; 

- координирует выбор форм и методов организации индивидуальной и групповой учебной и внеклассной деятельности, развитие воспитательного процесса, как со своей стороны, так и со стороны других участников воспитательного процесса.
9. Сотрудничая с социальным педагогом,  классный руководитель:

- организует социально значимую деятельность обучающихся, мероприятия, направленные на развитие социальных инициатив, реализацию социальных проектов;

- осуществляет более тесное знакомство с социально неблагополучными семьями, педагогически запущенными детьми, помогает в решении их проблем.

10. В организации внеучебной, внешкольной работы классного коллектива, досуговых 

и каникулярных мероприятиях классный руководитель активно взаимодействует с педагогом – организатором:

- привлекает его к проведению мероприятий внутри класса;

- организует участие обучающихся своего класса в общешкольных  мероприятиях  во внеучебное и каникулярное  время;

- использует помощь педагога - организатора в привлечении к работе с классом представителей культуры, спорта, общественности;

- организует информирование обучающихся о действующих детских и молодежных общественных организациях и объединениях; 

- способствует включению детей и подростков в новые социальные отношения, их самореализации, проявлению и развитию гражданской и нравственной позиции, социализации личности;  

- способствует развитию ученического самоуправления в классном коллективе.

11. Классный руководитель, сотрудничая с педагогами дополнительного образования, способствует включению обучающихся в различные творческие объединения по интересам (кружки, секции, клубы), действующие как в общеобразовательных учреждениях, так и в учреждениях дополнительного образования детей. Это даёт возможность расширить познавательные и творческие способности обучающихся, стимулировать их самоопределение, саморазвитие и самовоспитание, желание расширить зону общения; поддерживает допрофессиональную подготовку обучающихся. 

12. Привлекает работников школьной библиотеки к расширению круга чтения обучающихся, формированию у них культуры чтения, отношения к нравственным идеалам, сознания собственной индивидуальности через освоение классической и современной литературы.

13. Классный руководитель использует информацию, получаемую от медицинских работников образовательного учреждения, заботясь о здоровье своих воспитанников; привлекает медицинский персонал к организации здоровьесберегающих мероприятий; оказывает необходимую организационную помощь медицинскому работнику.
14. Работает в тесном контакте с родителями (иными законными представителями), привлекая их к организации внеучебной деятельности классного коллектива;

Режим работы классного руководителя:

1. Рабочее время по осуществлению функций классного руководителя педагогическими работниками и режим работы Уставом образовательного учреждения, Правилами внутреннего трудового распорядка, расписаниями, планами мероприятий и другими локальными актами.

2. Оплата за классное руководство осуществляется в установленном порядке: 

· С 2006 года статус классного руководителя нормативно закреплён, и данный вид деятельности включён в структуру заработной платы учителя.

Педагогическим  работникам, выполняющим функции классного руководителя установлено ежемесячное денежное вознаграждение  на основании:

- Постановлений Правительства РФ  от 30 декабря 2005г. № 854 и  № 850, от 4 февраля    2006 г. № 67;

- Постановлений  Администрации  Ярославской области  от 01.02.2006г. № 31, 17.02.2006г. № 47.

· За осуществление функций классного руководителя предусмотрены также выплаты за дополнительную работу, не входящую в круг основных обязанностей работника: 

- при наполняемости класса в городской местности 13-25 человек – 20% к должностному окладу, до 13 человек – 10 % (Постановление  Администрации  Ярославской  области от 16.07.2007г. № 259-А). 

- На период отпуска и временной нетрудоспособности классного руководителя его обязанности могут быть возложены на учителя, работающего в данном классе, с соответствующей доплатой за дни замены.

3. Для выполнения задач, поставленных перед классным руководителем, ему необходимо работать не менее 3-х часов в день шестидневной рабочей недели.  

- Рекомендуемая циклограмма дня:

· Организация питания – каждый день  20 мин.

· Общение с учащимися  в течение учебного дня – каждый день  30 мин.

· Индивидуальная работа с учениками, учителями, родителями – каждый день по 50 мин.

     - Рекомендуемая циклограмма недели:
· Работа с активом класса – один раз в неделю,60 мин.

· Работа с документами (журнал класса, дневники и т.д.) - один раз в неделю, 60 мин.

· Подготовка к мероприятиям - один раз в неделю, 60 мин.

· Работа с семьёй обучающегося (родительское собрание, посещение семьи, консультации, встречи) - один раз в неделю по 90 мин.

     - Рекомендуемая циклограмма месяца/года:
· Классный час (или Час классного руководителя) – один раз в месяц, 60 мин. 

· Коллективная рефлексия - один раз в месяц, 60 мин. 

· Досуговое дело - один раз в месяц, 120 мин. 

· Ученическое собрание -  5 раз в год по 60 мин.

· Трудовое дело - 5 раз в год по 60 мин.

Нормативные и методические документы,  

регламентирующие деятельность классного руководителя

I. Международный уровень, документы:

1.Декларация прав ребенка (1959г.)
2.Конвенция ООН  о правах  ребенка (1989г.).

II. Государственный уровень, документы:

 1. Конституция РФ. 
2. Закона «Об образовании» в РФ 273-ФЗ от 29.12.2012 г. с изменениями  и дополнениями. 

3. «Об основных гарантиях прав ребенка в  РФ» Закон РФ с изменениями и дополнениями от 24.07.1998 г. №124-ФЗ.

4. Семейный кодекс РФ от 29.12 95 № 223-ФЗ. 

5. Методические рекомендации об осуществлении функций классного руководителя педагогическими работниками государственных общеобразовательных учреждений субъектов РФ и муниципальных общеобразовательных учреждений (Приказ Минобрнауки России от 03.02.2006г. № 21).

6. «О вознаграждении педагогических работников федеральных государственных общеобразовательных учреждений за выполнение функций классного руководителя» (Постановление Правительства РФ от 30.12.2005г. № 850).

Ш Региональный уровень, документы:

 1. «Об основных гарантиях прав ребенка в Ярославской области» Закон Ярославской области от 05.05.99.№6-3.

2.  «О гарантиях прав ребёнка в Ярославской области» Закон Ярославской области от 8 октября 2009 г. № 50-з.



3. «О ежемесячном вознаграждении педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных учреждений Ярославской области за выполнение функций классного руководителя» (Постановление Администрации Ярославской области  от 01.02.2006г. № 31).

 4. «О ежемесячном вознаграждении педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных учреждений Ярославской области за выполнение функций классного руководителя» (Постановление Администрации Ярославской области  от 17.02.2006г. № 47).

5. «Об оплате труда работников образовательных учреждений Ярославской области» (Постановление  Администрации  Ярославской  области от 16.07.2007г. № 259-А).

6. Методические рекомендации об осуществлении функций классного руководителя педагогическими работниками образовательных учреждений города Ярославля 

(Приказ управления образования мэрии города Ярославля от  06.08.2008 № 01-04/447).

1. IV Локальный уровень, документы образовательного учреждения:

1. Устав образовательного учреждения.

2. Правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения

3. Документ (положение, рекомендации и т.п.) о деятельности классного руководителя в образовательном учреждении.

           4. Приказы директора. 
5. Инструкции по технике безопасности и охране труда.

6. План воспитательной работы ОУ
7.Программа духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся

8. Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни. 

9. Программа внеурочной деятельности.

10.Положения о ключевых и традиционных делах воспитательного процесса образовательного учреждения.

11. Решения органов самоуправления образовательного учреждения (Совета школы, педсовета, и т.п.), относящиеся к воспитательному процессу.
           12.Документы классного руководителя. 
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