Отзыв
Малышевой Анастасии Александровны,
учителя истории МОУ «Средняя школа №52»,
о мероприятии «По страницам блокадного Ленинграда»

       В преддверии празднования дня полного освобождения города-героя Ленинграда от фашистской блокады в школе состоялось образовательное событие  «По страницам блокадного Ленинграда», которое объединило учителей разных предметов и детей разных возрастов.  Обучающиеся 8--10 классов, понимающие ценность исторической грамотности и чувства патриотизма,  сопричастности с происходящими историческими событиями в годы войны, а также  значимость воспитательного потенциала темы для младших ребят,  желающие попробовать себя в качестве экскурсовода, ведущего,организатора, объединились в проведении данного мероприятия. Ребята подобрали интересный материал по данной тематике, продумали и провели содержательное, глубокое мероприятие для 4-5 классов под руководством педагогов, которые выступили в роли модераторов.
       Образовательное событие получило  высокую оценку у ребят ,им был полезен данный опыт, захотелось проводить регулярно мероприятия для младших классов. Старшие участники мероприятия отметили, что им было очень интересно и они хотели бы продолжать знакомиться на углубленном уровне с материалом в соответствии со своими интересами, пробовать новые роли( ведущего,экскурсовода), возможно, полезные им для будущей профессии ( педагогика, туризм), получили возможность закрепить навыки коммуникации, ораторского мастерства. Младшие ребята с  большим уважением смотрели на старших ребят, которые смогли их мастерски увлечь своим рассказом. 
        Полезным было мероприятие и для педагогов: обмен опытом,  эффективные приемы работы с разновозрастными группами детей, фишки  и нюансы были у каждого ( работа каждой группы старших детей была уникальна благодаря учителю), кто-то взял что-то себе и будет применять на практике. Педагоги почувствовали единство, плечо друг друга.  Состоялась рефлексия. Выявились слабые и сильные стороны в проделанной работе, педагоги обсудили, как лучше поступить в следующий раз. Укрепились отношения участников события со своими педагогами. Мероприятие удалось во многом благодаря чуткому отношению учителей к своим ученикам, к их предпочтениям, особенностям, возможностям. 
        Единство в действиях, мыслях, понимании важности, поддержка и неподдельный интерес самих ребят обеспечили успех дела. Учителя умело создали условия для творческой инициативы и самореализации учеников, учитывая индивидуальные особенности каждого ребёнка, обеспечивая педагогическую поддержку участникам мероприятия. На протяжении всего мероприятия царила атмосфера взаимопонимания и сотрудничества. Учителя грамотно использовал современные технологии, в том числе компьютерные, здоровьесберегающие, личностно и индивидуально ориентированные. Поставленные цели  были достигнуты, педагоги показали высокий уровень методической подготовки, профессионализма.


