Укомплектованность печатными и электронными информационно-
образовательными ресурсами, доступными учащимся в 
2021/2022 учебном году 
в муниципальном общеобразовательном учреждении 
«Средняя школа № 52»
[bookmark: _GoBack]        Фонд библиотеки МОУ «Средняя школа № 52» укомплектован научно-популярной, справочной, художественной литературой для детей, методической литературой для преподавателей, учебниками, периодическими изданиями (журналами, газетами), и на  01.09.2021 г  составляет 31 111 экз.:
      книжный фонд  –  11 938 экз.;
      фонд учебников – 19 173 экз.
       Библиотечный фонд учебной литературы постоянно обновляется. На 01.09.2021г. обучающиеся общеобразовательного учреждения обеспечены учебниками  на 100%.
       Обеспечение образовательного процесса официальными, периодическими, справочно-библиографическими изданиями, научной литературой.
1. Периодические издания (журналы и газеты) – методические и по различным отраслям знаний:
(«Вестник образования», «Детская энциклопедия», «Веселые уроки», «Читайка», «Профессиональная библиотека выставка», «Девченки-мальчишки», «Эрудит», «Мир техники», «Непоседа», «Городские новости» и др.)
   2. Справочные издания:
· энциклопедии (универсальные, отраслевые) – Большая Российская энциклопедия, Школьная энциклопедия (в 20-ти т.), Энциклопедия для детей «Аванта+» (47 томов)
· энциклопедические словари (универсальные, отраслевые) – «Географический», «Физический», «Юного географа и краеведа», «Юного математика» и др.
· научная, научно-популярная литература (серии «Хочу все знать», «Что такое. Кто такой.», «Я познаю мир», «Сто великих», «История России» серия (35 шт.), «Географические открытия» (5 т.), и др.
   3. Русская и зарубежная классическая литература (в соответствии со стандартами).
   4. Хрестоматии и книги для чтения по отдельным предметам.
   5. Методическая литература  по всем изучаемым предметам.
   6. Литература по краеведению (Библиотека ярославской семьи, история, архитектура, география Ярославского края и т. п.).
   
01.09.2021 г.
 
Зав. библиотекой Макарова Е.В.
